
 

 

 

       

Αθήνα, 26 Ioυνίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους Υπουργούς  

-Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού 

-Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

 

ΘΕΜΑ: «Ανάγκη άμεσης αντιμετώπισης του στεγαστικού προβλήματος των Ε.Ε.Ε.Ε.Κ. 

στον Βόρειο Τομέα Αθηνών και αξιοποίηση δημόσιου ακινήτου στην Αγία 

Παρασκευή». 

Η επάρκεια κατάλληλων σχολικών υποδομών για τη φοίτηση μαθητών με αναπηρία και ειδικές 

εκπαιδευτικές ανάγκες αποτελεί θεμελιώδη υποχρέωση της Πολιτείας και βασική προϋπόθεση 

για την ισότιμη πρόσβαση στην εκπαίδευση. 

Με υπόμνημά της προς τα συναρμόδια υπουργεία και τους εμπλεκόμενους φορείς, η Ένωση 

Συλλόγων Γονέων Σχολείων Αγίας Παρασκευής αναδεικνύει το ιδιαίτερα σοβαρό πρόβλημα 

που αντιμετωπίζουν οι οικογένειες μαθητών που χρήζουν φοίτησης σε Εργαστήρια Ειδικής 

Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (Ε.Ε.Ε.Ε.Κ.) στον Βόρειο Τομέα Αθηνών. 

Σύμφωνα με τα στοιχεία που παρατίθενται, το μοναδικό Ε.Ε.Ε.Ε.Κ. που εξυπηρετεί τον Βόρειο 

Τομέα, στο Νέο Ηράκλειο, λειτουργεί επί σειρά ετών υπό συνθήκες έντονου υπερκορεσμού. 

Ειδικότερα, σε εγκαταστάσεις που έχουν σχεδιαστεί για περίπου 90 μαθητές φοιτούν σχεδόν 

190, γεγονός που δημιουργεί σοβαρές λειτουργικές δυσχέρειες, περιορίζει τις δυνατότητες 

εγγραφής νέων μαθητών και εγείρει ζητήματα επάρκειας των υφιστάμενων υποδομών. Ως 

συνέπεια της έλλειψης διαθέσιμων θέσεων, μαθητές από τον Δήμο Αγίας Παρασκευής και 

άλλους δήμους του Βόρειου Τομέα καλούνται να φοιτήσουν σε σχολικές μονάδες εκτός της 

περιοχής κατοικίας τους. Ειδικότερα, από το 2025 μαθητές της Αγίας Παρασκευής 

παραπέμπονται στο Ε.Ε.Ε.Ε.Κ. Ραφήνας, γεγονός που συνεπάγεται καθημερινές 

μετακινήσεις μεγάλης διάρκειας, σημαντική επιβάρυνση για τους ίδιους και τις οικογένειές 

τους, καθώς και πρόσθετες δυσκολίες στην επικοινωνία και συνεργασία γονέων και σχολικής 

κοινότητας. 

Στο ίδιο υπόμνημα διατυπώνεται πρόταση για τη διερεύνηση της δυνατότητας αξιοποίησης 

ακινήτου ιδιοκτησίας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, επί της οδού 
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Αιτωλίας 27 στην Αγία Παρασκευή, που παραμένει αναξιοποίητο. Η πρόταση αφορά την 

ενδεχόμενη παραχώρησή του για εκπαιδευτική χρήση και ειδικότερα για τη στέγαση νέας 

δομής Ειδικής Αγωγής, εφόσον φυσικά πληροί τις απαραίτητες τεχνικές και λειτουργικές 

προδιαγραφές. 

Επειδή η υφιστάμενη κατάσταση δημιουργεί σοβαρά προβλήματα πρόσβασης στην 

εκπαίδευση για μαθητές με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, 

Επειδή η δημιουργία επαρκών υποδομών Ειδικής Αγωγής στον Βόρειο Τομέα Αθηνών 

αποτελεί πάγιο αίτημα γονέων, εκπαιδευτικών και τοπικών κοινωνιών, 

Επειδή η αξιοποίηση διαθέσιμης δημόσιας περιουσίας οφείλει να εξετάζεται κατά 

προτεραιότητα όταν προκύπτουν τεκμηριωμένες κοινωνικές και εκπαιδευτικές ανάγκες. 

Ερωτώνται, κατ’ αρμοδιότητα, οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Ποιος είναι ο σχεδιασμός του Υπουργείου Παιδείας για την αντιμετώπιση του 

υπερκορεσμού του Ε.Ε.Ε.Ε.Κ. Νέου Ηρακλείου; 

2. Έχει εξεταστεί η ίδρυση νέου Ε.Ε.Ε.Ε.Κ. στον Βόρειο Τομέα Αθηνών; Εάν ναι, σε 

ποιο στάδιο βρίσκεται o σχετικός προγραμματισμός και ποιο είναι 

χρονοδιάγραμμα; 

3. Πόσοι μαθητές από τον Βόρειο Τομέα Αθηνών φοιτούν σήμερα σε Ε.Ε.Ε.Ε.Κ. εκτός 

της περιοχής κατοικίας τους και ποια μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο ώστε 

να περιοριστούν οι πολύωρες καθημερινές μετακινήσεις τους; 

4. Έχει εξεταστεί η αξιοποίηση του ακινήτου του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης 

και Τροφίμων στην οδό Αιτωλίας 27 στην Αγία Παρασκευή για τη στέγαση 

Ε.Ε.Ε.Ε.Κ.; 

 

Οι Ερωτώντες/ώσες Bουλευτές 
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Καραμέρος Γεώργιος 

 

 

 

 

Κοντοτόλη Μαρίνα 
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Νοτοπούλου Αικατερίνη 

 

 

 

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 

 

 

 

Ψυχογιός Γεώργιος 

 




